

В Координационный совет
по развитию инновационной
деятельности в сфере общего,
среднего профессионального,
дополнительного образования детей

РЕКОМЕНДАТЕЛЬНОЕ ПИСЬМО

Юго-Западное управление министерства образования Самарской области

(территориальное управление министерства образования и науки Самарской области /
Департамент образования г.о. Самара, г.о. Тольятти)

просит Координационный совет по развитию инновационной деятельности в
сфере общего, среднего профессионального, дополнительного образования
детей поддержать государственное бюджетное общеобразовательное
учреждение Самарской области среднюю общеобразовательную школу №1 с.
Приволжье муниципального района Приволжский Самарской области,

(полное наименование образовательного учреждения (по Уставу)

претендующее на присвоение статуса региональной инновационной
площадки в сфере образования с инновационным проектом по теме
«Сопровождение профессионального самоопределения сельского школьника
средствами сетевого взаимодействия (проект «АгроМарафон»)» сроком
реализации с 2025 по 2027 г.г.

Описание инновационной практики:

Одна из ключевых задач в работе ГБОУ СОШ №1 с. Приволжье -
готовность выпускника к профессиональному самоопределению. Коллектив
школы решает эту задачу через внедрение единой модели
Профориентационного минимума, который является универсальным набором
профориентационных практик и инструментов для проведения мероприятий
по профессиональной ориентации обучающихся.

Один из таких инструментов в работе школы - сетевой
профориентационный проект «АгроМарафон», реализуемый ГБОУ СОШ №1
с. Приволжье при содействии одного из ведущих хозяйств района КФХ Е.П.
Цирулева.

Старт проекту был дан в октябре 2022 года. На данный момент
отработано два полных цикла (учебных года) в рамках АгроМарафона, в
2023-2024 учебном году в статусе Региональной инновационной площадки.

АгроМарафон реализуется по 5 направлениям:

- 1) информационные технологии в экономике сельского хозяйства;
- 2) научно-лабораторная деятельность в сельском хозяйстве;
- 3) технология выращивания сельскохозяйственных культур;
- 4) сельскохозяйственная техника и механизация производства;
- 5) технологии менеджмента в агробизнесе.

Дать школьникам возможность попробовать себя в деле, в практической отработке навыков на конкретном производстве, используя материально-техническую базу предприятия, показать на примере специалистов хозяйства, какие современные профессии востребованы сейчас, где с ними можно работать и способствовать возвращению молодых людей в родное село – основная идея Проекта «АгроМарафон»

В проекте принимают участие обучающиеся с 8 по 11 класс. Сопровождение проекта по каждому направлению осуществляется молодым специалистом от хозяйства и педагогом школы.

За два года в проекте приняли участие 48 и 41 обучающихся с сохранностью численности в конце учебного года 34 (75%) и 34 (83%) соответственно.

По окончании первого цикла 3 выпускника стали студентами Самарского государственного аграрного университета. По окончании второго цикла 11 агромарафонцев 9 и 11 классов выбрали обучение в профильных учреждениях.

С 1 сентября 2023 года на базе ГБОУ СОШ №1 с. Приволжье открыт Агрокласс. «АгроМарафон» помогает выявить потенциальных обучающихся по данному направлению.

Непосредственное сопровождение АгроМарафон получил со стороны профессорско-преподавательского состава Самарского государственного аграрного университета и лично ректора университета Сергея Владимировича Машкова. Агромарафонцы неоднократно выезжали в СамГАУ с экскурсиями. Свои проектные работы участники защищали на научно-практической конференции СамГАУ перед профессорско-преподавательским составом университета, в числе которых В.Г. Васин, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, заведующий кафедрой «Земледелие и растениеводство», Заслуженный деятель науки РФ, почетный работник высшего профессионального образования, академик Международной академии аграрного образования, Н.М. Троц, декан агрономического факультета, профессор, доктор сельскохозяйственных наук.

Результаты работы по проекту были оценены на XXII Международном Макаренковском форуме и Конкурсе «Мотивационные, технологические и содержательные ресурсы школ-хозяйств и агрошкол России» в апреле 2024 года Дипломом I степени.

В планах рабочей группы по реализации проекта расширить географию взаимодействия с профильными учебными заведениями

Самарской и соседних областей с целью обмена опытом работы, реализация практики летнего трудоустройства обучающихся школы, организация работы по заключению целевых договоров об обучении.

Деятельность по проекту выгодна для всех участников образовательных отношений. Для школы: крепкое сетевое взаимодействие, практическая профориентация, использование ресурсов партнера-хозяйства, занятость школьников в летний период. Для обучающихся и родителей: построение профориентационной траектории, профессиональное сопровождение от школы до ВУЗа (ССУЗа), возможность трудоустройства. Для хозяйства: формирование кадрового потенциала, положительный имидж организации.

Руководитель ТУ _____ / С.А. Токарева

(подпись)

М.П.

(расшифровка подписи)

«_____» _____ 2025 г.